

救助流浪狗爱心遇尴尬

莱山这家宠物收容所面临经费不足难题

本报11月22日讯(见习记者 毛旭松 李园园) 在烟台街头,流浪猫狗越来越多,影响了居民的正常生活。近日,烟台网友“可乐爱狗”和“眼泪”等爱心人士在莱山区建立了一所流浪狗收容所,可是高昂的管理费用让他们陷入了尴尬境地。

21日上午,记者跟随网友

“眼泪”和仁爱宠物医院姜医生来到位于莱山区孔家滩的临时宠物基地,在这个租的房子里,收养了27只从芝罘区收留的流浪狗,最近,流浪狗高烧不退,相互传染。“可急坏我了,几天的时间狗都病了。”网友“可乐爱狗”愁眉苦脸地说,医生就是来为狗狗们治病的。记者看到,二十几条狗有

在太阳下趴着,临时搭建的狗舍在院子两旁,狗舍里铺着柔软的毯子,据“可乐爱狗”介绍,这些狗有的都是从大街上捡来的,有的狗一下捡七八只,一窝小狗狗。

为流浪狗看病需要大笔的医疗费用,这是困扰着“可乐爱狗”、“眼泪”的大难题。“可乐爱狗”指着一只小狗,

无奈地说:“光这一只狗就花了1000多元。其他的狗也病了,光看病打针这一两个月就花费了四五千元。以后流浪狗增加,费用远远不够,这还不算狗粮和人工费用,虽然我们很有信心,但是在经费上真是捉襟见肘。”现在“可乐爱狗”建了两个QQ群,靠群里的热心人捐款支撑着。

每一笔好心人的捐款,可乐都有详细的记录。

据了解,在一家犬业协会的帮助下,网友已建立一个能容纳300只狗的基地,月底的时候就能够把狗全部搬过去。然而很多地方都需要资金,人手也不够,给狗狗们一个温暖的家,做起来并不这么简单。

两家用用人单位 挤一张招聘桌

本报11月22日讯(记者 侯文强 通讯员 王道明 刘宝爱) 22日,烟台市人力资源市场在莱山新市场举办了高校毕业生专场招聘会,赶来参加现场招聘的用人单位有90多家,而市场内的固定摊位只有80个,主办方不得不临时安排部分用人单位两家合用一个招聘桌。

烟台市人力资源市场工作人员说,现在招聘摊位天天爆满,在18日新市场首场招聘会上甚至来了105家。据了解,刚刚搬迁的烟台市人力资源市场在现阶段免费提供招聘服务,并且每天上午8:30和9:45设专车往返新旧市场接送,该班车将持续到本月30日。

法银联动 治理执行难

本报11月22日讯(记者 魏衍艳 通讯员 初明) 22日上午,中国人民银行烟台市支行联合市中级人民法院召开2010年金融司法环境建设联席会议。

据了解,从2007年到2009年,不良贷款余额和占比均实现“双降”,不良贷款余额由2007年末的121.3亿元下降到2009年末的90亿元,下降幅度达到26%,不良贷款占比由2007年末的5.52%下降到2009年末的4.02%,下降幅度达27%。

人民银行烟台中心支行的吴明理行长介绍,部分金融案件在审理和执行过程中受到行政干预,部分抵押资产执行收回时间长,难度大。为共同推进全市金融司法环境建设,吴明理建议建立诉讼“黑名单”机制。“一些被执行人的资金查找不到,不排除某些银行为其私自开立账户、存储资金的可能。希望各家银行严格按照规定开立账户,不得为客户开立不合格账户,最大限度的减少不良贷款的发生。”吴明理行长说。

相约天鹅湖

11月22日,威海荣成俚岛镇,天鹅湖的天鹅吸引了烟台大学摄影爱好者前来拍摄。据了解,每年11月份至翌年4月份,成千上万只大天鹅从西伯利亚、内蒙古等地成群结队来此栖息越冬。本报记者 赵金阳 王鸿光 通讯员 高延秋 摄



满城遇不到“遇”姓人

见习记者 柳斌 通讯员 王瑛

奇门异姓的故事

“我姓遇,‘进城’60年了,从来没有遇见过同姓人啊。”今年84岁的遇兆镗对记者说。据记载,山东省是遇姓的发源地,山东境内,烟台遇姓人口首屈一指,而在烟台地区遇姓人口最密集的地方是遇兆镗的老家龙口市。

遇兆镗老人1943年从龙口北马镇山后遇家村来到烟台,在一家造船厂工作,来到烟台67年,遇兆镗从未遇见同姓人。“很多人都说我的姓氏奇怪,祖祖辈辈多少辈了,

都是这个姓。”遇兆镗说。由于绝大部分人没有听说过这个姓氏,遇兆镗的姓氏经常被写成“于”、“余”或者“迂”,就连遇兆镗自己在前些年也误认为“遇”通“迂”,经常把名字写成“迂兆镗”,后来才知道这是祖辈的误解和误传。

不仅姓遇的少,网上对于“遇”姓的记载也不多。据记载,“遇”姓起源有二。一说,黄帝子任姓之裔封于遇,左传鲁襄公救成至遇,即其地也,后以国为氏。二说,遇氏望出东莞郡,晋武帝时置,约今山东莒县一带。历史记载,遇姓名人只有两人,一人

为汉代的河内太守遇冲,另一个是“文革”时期为真理而献身的遇罗克。

遇兆镗老人介绍说,在他的老家山后遇家村,现有遇姓住户200余户。他们的祖辈要追溯到明朝正统年间,一农户遇姓人家由现龙口市海岱镇官道丁家迁来定居,又因村子坐落在狗山之北,故取名山后遇家。

据山后遇家村现任村会计遇常松介绍,除遇兆镗居住的山后遇家村外,龙口市东莱街道遇家村、龙口大陈家镇也有个遇家村,栖霞西城镇的遇家等也都是遇姓人的重要聚

集地。“现在分布在全国各地,尤其是哈尔滨、辽宁的很多遇姓人祖上都是龙口的,清朝后的几次大规模闯关东、后来的抗日战争、遭地主剥削等,让大量遇姓人外迁。”



遇兆镗老人向记者讲述“遇”姓起源。柳斌 摄

满足群众需求 开展新家庭文化屋建设

为了不断推进新型生育文化发展,武宁镇以“新家庭文化屋”建设为切入点,以满足群众日益增长的生育文化需求为落脚点,倾力打造新型生育文化宣教阵地,遍布全镇的新家庭文化屋建设工程。

一是加强领导,责任落实。镇成立了专门工作小组,镇党委主要领导挂帅,分管领导主抓,计生办主任具体负责,制定了《牟平区武宁镇“新家庭文化屋”工程建设实施方案》,规范了新家庭文化屋的工作目标、建设标准及具体要求,同时将“新家庭文化屋”工程建设纳入了目标管理。

二是以点带面,层层推进。首先在西武宁村进行“新家庭文化屋”建设试

(李熙香)

学习落实科学发展观“实现三个转变”

为开创人口和计划生育工作新局面,武宁镇将学习实践科学发展观作为开创人口和计划生育工作新局面的契机,达到“实现三个转变”。

一是思想观念转变,开展以“推动科学发展,共铸和谐计生”为主题的思想解放大讨论活动,转变人口计生工作不适应、不符合科学发展观的思想观念,树立起以人为本、关注民生、惠及民生的观念,通过制定和完善各项服务体系及机制以及利益导向机制,使广大实行计划生育的群众享受到国家制定的各项计划生育政策,落实责任,完成使命。

二是转变思维模式,改变并摒弃以往靠行政约束手段落实计划生育规定的

思维模式和观念,解决部分党员、干部宗旨意识、服务意识、公仆意识、奉献精神淡薄,工作不主动、服务不到位、态度不热情、效果不明显等问题,培养并树立起群众利益至上的服务意识,倡导和弘扬乐于奉献、积极向上、努力拼搏的精神,打造一个团结战斗的团体。

三是转变思考角度,着力转变工作中存在的“不科学、不现实、不利于发展、落后的人口计生工作方法和工作方式,摒弃不合时宜的措施和办法,解决个别党员、干部因循守旧、闭关自守、怕苦畏难、畏缩不前、不能正确估计形势、正确面对困难、工作没思路、效果不明显的现象。

(李熙香)

开展“贴心服务”情暖育龄群众

“俺女婿经常出差,根本顾不上俺,自从俺怀孕后,镇计生办工作人员经常到俺家,带着干些家务活,还教俺一些孕妇常识,让俺知道了如何优生优育,如今俺闺女出生已有3个月了,小家伙长得白白胖胖的,很招人爱,俺身体恢复的也挺快,我打心里感谢镇计生办的工作人员。”武宁镇上武宁村的育龄妇女宫女士经常向人讲述镇计生工作人员的贴心服务。

近年来,武宁镇计生办以建立工作机制和巩固提高优质服务为目标,在育龄妇女中深入开展了“贴心服务”活动,受到了广大群众的普遍赞誉,该镇计生工作人员牢固树立以人为本、服务大局和优质服务理念,

(李熙香)

在加强队伍自身建设的同时,不断提升计划生育优质服务水平,为了提升服务水平,该镇在28个行政村每村设立了一个意见箱,广泛征求群众意见建议,自觉接受广大群众监督,结合工作实际,对各村的育龄妇女进行摸底清查,对流动人口进行家访和上门服务,使群众对计生工作满意度进一步提高,今年“5.29”活动期间,该镇还开展了全镇妇女健康查体活动,深入各村开展计划生育免费服务活动,累计普查妇女病300多例,查环查孕200多人,开展计生常规手术12例,发放宣传材料2400多份,发放避孕药具1200多盒,开展以优生优育为内容的咨询700多人次。